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T5.10. Etude d’un cycle moteur.
1. Tracédu cycle.

La pente de I’ adiabatique réversible étant « gamma » fois plus grande que celle de I’ isotherme en un point
donnée du diagramme (V, p) cela permet de positionner le point C a gauche du point A. On obtient ains :
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2. Pression initiale.
Laloi des gaz parfaits permet de déterminer lapression initiale B :
P NRT,
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1,0x8,31x 373
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=3,1.10° Pa

3. Températuredela sourcefroide.

Latransformation AB est une adiabatique réversible d’ un gaz parfait de « gamma » constant. On peut alors
appliquer laloi de Laplace.
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4. Bilan des quantités de chaleur. Bilan entropique.
Bilan des quantités de chaleur.
e Latransformation AB est adiabatique donc :
Qus =0
e La transformation BC est uneisotherme. On aalors :
AU g =0=Qyc + Wy,
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Avec V;volume du gaz au point C. Laloi des gaz parfaits permet d’ exprimer ce volume.
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e La transformation CA est isobare.
QCA = AHCA = CP (Tl _TZ)
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Bilan entropique.

Lafonction S est une fonction d’ état.

Sur lecycleétudié : AS=AS,; +AS;. +AS,,
e Sur I’évolution AB adiabatique et réversible :

AS,; =0
e Sur I’évolution BC isotherme :
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On retrouve bien pour un cycle AS=0. L’entropie d'irréversibilité liée alatransformation CA qui est
mécaniquement réversible mais non thermiquement réversible se calcule en écrivant :
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5. Travail et rendement.

D’ aprés e premier principe appliqué aun cycle :
W= QBC - QCA

Le rendement de ce moteur est :
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6. Rendement de Carnot.

Le rendement maximal d’un moteur thermique ditherme est obtenu avec un moteur de Carnot dont le cycle
est constitué de deux isothermes et deux adiabatiques réversibles et dont |e rendement de dépend que de la
température des sources.
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Ona:

r<r.,carlecycleestirréversible.
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